

清凉游琼岛 享受夏之味

海南发放4000万元夏季旅游清凉补贴

本报7月2日讯(记者祝勇)为激活夏季旅游市场,打造“清凉海岛”旅游名片,省旅文厅联合省商务厅近日推出“清凉一夏 海南度假”夏季旅游促消费活动。活动自7月1日启动,将持续至9月30日,期间将发放4000万元夏季旅游消费专属清凉补贴,惠及入岛游客和海南居民。

为让游客“少花钱、多享受”,此次夏季旅游促消费活动推出系列惠民行动。面向亲子游客(携带12岁以下未成年人且3人及以上)推出“免1大1小”景区门票优惠;全国50岁(含)以上游客及粤港澳大湾区游客还可享受4A级(含)以上景区门票优惠。游客可通过携程、美团、同程等平台领取优惠。同时,通过“酷游海南”小程序购买自驾游产品的游客还可获赠“驾安心”人身意外险。

旅游消费补贴范围包括,在海南旅游期间产生的进出岛交通费用、省内住宿消费、4A级(含)以上景区门票费用、餐饮消费等。市民游客在“酷游海南”或“海易办”平台上传有效消费凭证后,系统将通过大数据和AI技术核验,审核通过后即可获得最低150元、最高3060元的补贴,直接返现至个人银行账户。活动期间每日限额申领,补完即止。

此次补贴活动涵盖本岛居民、外省游客。本地居民在省内酒店住宿、4A级(含)以上景区门票累计消费满1000元补贴150元、满2000元补贴300元;国内入岛散客进出岛机票/火车票/轮渡车船票、岛内酒店住宿、4A级(含)以上景区门票累计消费满2000元补贴300元、满4000元补贴800元、满6000元补贴1500元、满10000元补贴3000元。同时,本岛居民、外省游客均可申请餐饮补贴,餐饮单笔消费满400元补贴60元。

今年夏天,全省将举办超过百场的旅文体活动,涵盖旅游节庆、文化演艺、体育赛事等多个领域。游客如遇纠纷,可通过“海南放心游”或“三亚放心游”微信小程序进行投诉。此外,我省还将对标国际标准开展服务质量提升行动,以更清凉的价格、更暖心的服务,为游客提供更优质的服务体验。

▶市民游客在海口西秀海滩玩水。

▼市民游客在海口荣山寮村露营、烧烤,享受清凉夜生活。

本报记者 石中华 摄



朗朗音乐会 9月登陆海口

明起可坐座购票

本报7月2日讯(记者梁冰)记者7月1日从海口湾演艺中心获悉,9月12日晚,2025朗朗钢琴独奏音乐会《浪漫琴缘》将登陆该中心大剧场,这也是2025海口·保利国际戏剧节系列演出活动之一。本场演出门票将于7月4日正式开售。

本场音乐会中,朗朗将演绎福雷、舒曼、肖邦三位作曲家的浪漫经典之作。其中,法国作曲家福雷的《帕凡舞曲》将以其庄重而优雅的旋律拉开音乐会的序幕;德国作曲家舒曼的《克莱斯勒偶记》将以其深刻的情感和精湛的技巧展现作曲家的内心世界;波兰作曲家肖邦的《玛祖卡》12首作品和《升F小调波兰舞曲》将展现肖邦卓越的创作才华和对波兰民族精神的深刻理解与情感。届时,朗朗将以精湛的琴技为海口乐迷带来一场视听盛宴。

据悉,本场演出票价分2280元、1980元、1680元、1380元、980元、680元、100元等多档,除最低票档外,演出方将推出限时五折购票优惠。演出门票将于7月4日11:18正式开售,公众可通过海口湾演艺中心微信公众号、大麦网等多个平台选座购票。

海口“护苗”行动进行时

秀英区举行爱心套餐发放仪式 500多份爱心礼包情暖儿童

本报7月2日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森 通讯员蔡翔任)近日,“HELLO小孩”公益项目爱心套餐发放仪式暨秀英区暑期未成年人安全教育讲座在永兴中心小学举行。

发放仪式现场,嘉宾将爱心套餐送到受助学生代表手中,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。“非常谢谢叔叔阿姨送给我们的爱心大礼包,我将不负大家的期望,用优异的成绩和良好的品德回报社会,将来去帮助更多有需要的人。”永兴中心小学四年级学生杜欣悦说。

据了解,“HELLO小孩”公益项目由中国儿童少年基金会于2015年发起,旨在汇聚社会各界爱心,为困难儿童提供爱心套餐。今年,秀英区妇联是该项目在海南唯一实施单位,争取到总价值10.1万元的爱心套餐,面向永兴中心小学、东山中心小学、林青小学等12所学校的505名困境儿童发放。套餐内有跳绳、水杯、雨伞等24种物品。

发放仪式结束后,国家二级心理咨询师、海口市家庭教育协会秘书长唐齐围绕暑期常见的防溺水、交通安全等问题,通过生动有趣的案例、互动问答等形式,向同学们讲授安全知识和应对技能,帮助同学们提高自我保护意识。

普法系列情景剧 让您学法又懂法

本报7月2日讯(记者周慧)7月1日,市总工会走进龙华区职工活动中心开展2025年“法律大讲堂”暨“椰小工说法”劳动者权益保护宣传周活动。活动通过专题讲座、知识竞赛、情景剧演绎、法律咨询等形式,为企业工会工作者、快递员、环卫工人等80名职工送上一场生动实用的法治宣讲。

现场,海南省律师协会副会长、国浩律师(海南)事务所管委会主任王龙奎结合发生在职工群众身边的鲜活案例,讲解《民法典》婚姻家庭编的重点内容,针对结婚条件、财产界定、离婚冷静期、子女抚养权、共同债务认定等热点问题进行现场互动答疑,氛围热烈。

“加班工资怎么计算?”“劳动合同试用期最长几个月?”随后,劳动法律法规知识竞赛环节运用“椰小工说法”普法系列情景剧开展互动问答,让职工结合实际情况学法。

活动还通过悬挂横幅、发放法律法规书籍和法治宣传资料、提供法律咨询等方式,向职工群众宣传劳动法律法规知识,引导职工群众尊法、学法、守法、用法,通过法律途径更好地维护自身合法权益。

我省今年面向社会 招录130名消防员

本报7月2日讯(记者高潮)7月1日,记者从省消防救援总队了解到,今年我省面向社会招录130名消防员,目前报名工作已启动。

此次海南省国家综合性消防救援队伍共招录消防员130名,招录对象主要为高校应届毕业生、退役士兵和社会青年,均为男性。其中,省消防救援总队招录100名,驻海南森林消防队伍招录30名。消防员招录采用网上报名的方式,资格审查采取网上初审、现场复核的方式进行。符合招录条件与范围的招录对象根据本人身份类别,对应选择人员类型,通过网站平台填报个人信息进行账号注册和实名认证。退役士兵招录对象不得隐瞒服役经历,选择“高校应届毕业生”或“社会青年”注册,一经发现取消招录资格。

招录对象可按照个人意向选择在户籍地省份或经常居住地省份报名。网上初审通过后,招录对象需携带相关证件证书原件和复印件参加现场复核。通过资格审查的招录对象,需持身份证、准考证参加体格检查、政治考核、体能测试和岗位适应性测试、心理测试、面试。具体顺序、时间、地点等相关信息,由省消防救援总队招录工作办公室发布。

龙华区龙桥镇特色产业“多点开花” 小小“土特产”撬动乡村大发展

因地制宜 延长产业链条

为破解这一难题,该镇规划了集种植、加工、研发、展示及旅游为一体的橄榄产业园项目。

今年3月,龙桥镇政府、中国热带农业科学院海口实验站与海南福绿色产业开发有限公司共同签署发展橄榄产业的三方合作协议,通过构建“政府+科研+企业”三位一体合作模式,共同推进龙桥镇橄榄产业园建设。

企业助力 发展特色产业

了村集体经济不断发展壮大,实现了经济效益和社会效益双丰收。”梁昌恭介绍,接下来将盘活闲置资源打造加工基地,扩大产能、提高效率。

乡村产业发展离不开企业助力。近日,入驻企业海南智联实业有限公司向龙桥村集体捐赠15万元专项资金,用于椰子油特色洗护产业技术研发和设备采购。“助力乡村振兴是我们应尽的社会责任,我

们将继续关注龙桥村产业,带动更多企业参与到乡村振兴中,让我们海南本土品牌发展得更好。”该公司负责人于长江表示。

龙华区相关负责人表示,近年来,该区持续加大农村特色产业培育,在政策指导、技术对接等方面对乡村产业项目给予支持,加快乡村产业建链、补链,希望更多的社会力量积极投身乡村振兴事业,共同为海南自由贸易港建设贡献力量。

土特产,一头连着产业振兴,一头连着农民增收。当前,龙华区龙桥镇立足资源禀赋,深挖“乡土味”,培育“土特产”,大力发展橄榄产业、椰子油特色洗护产业等,推动农业增效、农村增色、农民增收。

□本报记者 邱晓霞 特约记者 萧海山

聚焦海口乡村振兴



海口「爱心托管站」招募小学生

系公益性活动,不收取任何费用

本报7月2日讯(记者周慧)暑期将至,海口市各团区委近日启动2025年海南省乡镇(街道)“爱心托管站”项目报名工作,面向各镇(街)招募6至12岁小学生。该项目将于7月7日至8月31日在全市43个镇(街)同步设立“爱心托管站”点,帮助儿童度过一个安全、充实且有意义的暑假。

记者了解到,该项目优先服务城乡困境儿童、留守儿童、城市外来务工人员子女及新就业群体子女等6至12岁儿童群体。托管服务以看护为主,同时开展集体游戏、文体活动、安全教育、心理辅导、科学普及等多元化课程,严格禁止集体补课或讲授新课。托管时间为暑期40天,每日8:30至11:30、15:00至17:30开放,既缓解家长看护压力,又促进学生全面发展。

值得一提的是,项目严格遵循相关标准建设:固定场所依托现有校舍、便民服务站、青少年活动中心等公共空间改造,配备基础桌椅、降温设备及安全设施;管理制度涵盖接送规范、卫生要求等细则;每个站点配备至少2名管理人员(1名志愿者+1名班主任),并联合住建、消防、卫健等部门开展场地安全“三查一验”。此外,引入人身保险、防暑降温、安全自护课程等机制,确保学生“托得安心”。

本次“爱心托管站”为公益性活动,不收取任何费用。符合条件的学生家长可关注各团区委微信公众号获取报名信息并进行报名,按报名先后顺序并结合学生家庭实际需求进行录取。需要注意的是,托管站不提供午休及接送服务,家长需自行安排学生接送,确保按时往返托管站点。

荷花满塘 景如画

近日,海口市琼山区凤翔街道珠良村莲湖庙旁的荷花竞相绽放,村民正忙着在荷塘里采收莲子。

目前正值夏季,满塘的荷花“偶遇”沿途的市域列车,交织出一幅特色美景,颇受游人青睐。

本报记者 石中华 摄